
 

ΑΓΡΙΝΙΟ  29-03-2022 

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Προς Βουλευτές Νομού Αιτωλοακαρνανίας:  

κ. Καραγκούνη Κωνσταντίνο        

κ. Σαλμά Μάριο                     

κ. Λιβανό Σπήλιο   

κ. Βαρεμένο Γεώργιο          

κ. Μωραΐτη Αθανάσιο    

κ. Κωνσταντόπουλο Δημήτριο  

κ. Παπαναστάση Νικόλαο  

 

Αξιότιμοι Κύριοι Βουλευτές, 

Είμαστε εργαζόμενοι υγειονομικοί σε αναστολή στο υποστελεχωμένο και  αγκυλωμένο ΕΣΥ, 

εργαζόμενοι που για δεκαοχτώ μήνες μας αποκαλούσατε ήρωες και που με αυταπάρνηση και 

αυτοθυσία, σε αχαρτογράφητα νερά, μαζί με τους υπόλοιπους συναδέλφους μας κληθήκαμε να 

σηκώσουμε το βάρος της πανδημίας, απέναντι σε έναν άγνωστο και επικίνδυνο ιό, τον  Sars-Cov2. 

Είμαστε οι ίδιοι μάχιμοι υγειονομικοί υπάλληλοι, αυτοί που με δεκάδες χρόνια υπηρεσίας, έχουμε 

τεθεί  στο περιθώριο ως άκρως επικίνδυνοι  για τη δημόσια υγεία για σχεδόν επτά μήνες τώρα, με 

ένα άρθρο σε κάποιο άσχετο με την υγεία νόμο (Ν.4820/2021 Οργανικός Νόμος του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου και άλλες ρυθμίσεις). 

Απευθυνόμαστε σε εσάς, όχι μόνο με την ιδιότητα των αντιπροσώπων μας στο Ελληνικό 

Κοινοβούλιο, αλλά και με την ιδιότητα των προοδευτικών ανθρώπων και των υπερασπιστών της 

Δημοκρατίας, για αυτό σας καλούμε να απαντήσετε στα ερωτήματά μας και να πάρετε θέση δίπλα 

μας, αφού δεν μιλάμε μόνο για την οικονομική κατάρρευση των οικογενειών μας, αλλά και για το 

ότι η συγκεκριμένη πολιτική μας οδηγεί ως χώρα στο περιθώριο της δημοκρατίας.  

Κύριοι βουλευτές ερωτάσθε: 

➢ Ποια είναι η θέση σας όσον αφορά την ισονομία, την ισότητα των πολιτών και τον 

διαχωρισμό τους σε εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους; 

➢ Ποια είναι η θέση σας, στο ότι μεγάλος αριθμός φορολογούμενων και ασφαλιστικά 

ενήμερων πολιτών, δεν δικαιούνται να έχουν πρόσβαση σε μεγάλο μέρος καθημερινών 

δραστηριοτήτων; Πώς επιτρέπετε να υπάρχουν διαφορετικού κόστους και είδους εξετάσεις 

για την πρόσβαση στα νοσοκομεία, ανάλογα με τα πιστεύω των πολιτών, αφού πλέον είναι 

απόλυτα αποδεκτό και αποδεδειγμένο πως και οι εμβολιασμένοι πολίτες νοσούν και 

μεταδίδουν; 

 



➢ Σε ποια επιστημονικά δεδομένα ή βάση ποιων αποδεδειγμένων στοιχείων στηρίχθηκε η 

Κυβέρνηση και το Ελληνικό Κοινοβούλιο και αποφάσισαν : 

● Την αναστολή εργασίας των ανεμβολίαστων υγειονομικών, την 

στιγμή που εδώ και αρκετό καιρό υπάρχει η παραδοχή της 

Κυβέρνησης πως και οι εμβολιασμένοι εργαζόμενοι διασπείρουν τον 

ιό και έχει ζητήσει την διενέργεια διαγνωστικών τεστ δύο φορές την 

εβδομάδα σε όλους;  

● Την χρονική διάρκεια των πιστοποιητικών νόσησης, η οποία 

αυξομειώνεται ανάλογα με την ημερομηνία νόσησης ή ακόμη 

εξαρτάται από το αν βρίσκεσαι στην χώρα ή εκτός αυτής; 

● Την χρονική διάρκεια της καραντίνας, η οποία αυξομειώνεται και 

αυτή ανάλογα με τα συμφέροντα της κυβέρνησης; 

➢ Ποια είναι η θέση σας για το γεγονός πώς σε καιρό πανδημίας αποδυναμώθηκε αφάνταστα 

το ΕΣΥ, με τις ανάλογες επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών,  αφού τέθηκαν σε αναστολή 

εργασίας πάνω από 6500 υγειονομικοί υπάλληλοι, κατά παρέκκλιση του 

δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα, χωρίς να έχουν πράξει κάποιο πειθαρχικό παράπτωμα; 

 

➢ Έχετε σκεφτεί πως έχουμε φτωχοποιηθεί εμείς και  οι οικογένειές μας,  που επί επτά μήνες 

δεν λαμβάνουμε ούτε ένα ευρώ; Είμαστε χωρίς αμοιβή, χωρίς χρόνο ασφάλισης και χωρίς 

δικαίωμα απασχόλησης οπουδήποτε αλλού. Γιατί τόση εκδικητικότητα; Δεν θα μπορούσαμε 

να λαμβάνουμε όλο αυτό το διάστημα έστω ένα μικρό μέρος του μισθού μας; Και το 

χειρότερο ενώ θεωρητικά απομακρυνθήκαμε από την εργασία μας για ένα συγκεκριμένο 

χρονικό διάστημα, τώρα μας απειλούν με απόλυση ή συνέχιση των αναστολών, δηλαδή μας 

καταδικάζουν σε αργό θάνατο. Επίσης υπάρχουν ανάμεσά μας διοικητικοί υπάλληλοι, 

επιστήμονες εργαστηριακών ειδικοτήτων που δεν έχουν επαφή με ασθενείς και εφόσον σε 

όλες τις άλλες υπηρεσίες (διοικητικές υπηρεσίες υπουργείου υγείας - ΥΠΕ, σχολεία, 

τράπεζες κλπ), που υπάρχει δοσοληψία με το κοινό και συγχρωτισμός δεν έχει γίνει 

υποχρεωτικός ο εμβολιασμός, αυτό καθιστά ακόμη πιο άδικο το μέτρο των αναστολών στους 

υγειονομικούς.  

 

➢ Οι διπλοεμβολιασμένοι συνάδελφοί μας που δεν έχουν κάνει την τρίτη δόση, ενώ δεν έχουν 

το δικαίωμα να μπουν π.χ σε καφετέρια παράλληλα όμως θεωρείται ασφαλές να εργάζονται 

στη ΜΕΘ και σε όλα τα υπόλοιπα τμήματα του Νοσοκομείου. Επίσης όσοι εμβολιασμένοι 

συνάδελφοι νοσούν επιστρέφουν στην εργασία μετά από καραντίνα πέντε-έξι ημερών ακόμη 

και με θετικό ράπιντ ή ακόμα κι αν τα συμπτώματα της νόσησης επιμένουν… Αυτές  τις 

καταστάσεις τις εκλαμβάνετε λογικές και δίκαιες απέναντί μας; Αναλογιζόμενοι την 

οξύμωρη αυτή κατάσταση αντιλαμβανόμαστε με πικρία πως προφανώς βρισκόμαστε σε 

αναστολή εργασίας για άλλους λόγους και όχι για να προστατευτεί η υγεία των συμπολιτών 

μας. 

 

➢ Επίσης σας θέτουμε υπόψη ότι τις τελευταίες ημέρες νόσησε και νοσεί από κορονοϊό ένα 

μεγάλο ποσοστό του προσωπικού των Γενικών Νοσοκομείων Αγρινίου και  Μεσολογγίου 

αλλά και πολλών άλλων νοσοκομείων της χώρας. Αυτοί οι εργαζόμενοι μέχρι να 

αντιληφθούν ότι είναι θετικοί δεν ήταν εστία διασποράς προς τους ασθενείς; Οι εργαζόμενοι 

αυτοί λείπουν από τη υπηρεσία λόγω της ασθένειας και έτσι προφανώς  προκύπτει έλλειψη 

ανθρώπινου δυναμικού σε μία τόσο νευραλγική υπηρεσία. Το επιχείρημα των δικών μας 

αναστολών ήταν ότι κινδύνευαν οι ασθενείς από εμάς και ότι ως ανεμβολίαστοι θα 

νοσούσαμε και θα προέκυπταν κενά στην υπηρεσία. Πλέον είναι του ηλίου φαεινότερο ότι το 



σκεπτικό της απομάκρυνσής μας έχει αποδομηθεί, αφού και οι εμβολιασμένοι συνάδελφοί 

μας νοσούν και μεταδίδουν, νόμιμα βέβαια….  

 

Κάνουμε έκκληση ως πολίτες τους οποίους αντιπροσωπεύετε στη Βουλή των Ελλήνων, να δώσετε 

την ευκαιρία στη Δημοκρατία να λειτουργήσει, αφού μόνο αυτή μπορεί να βοηθήσει για να 

αποφύγουμε τα δεινά της όποιας πανδημίας. Οι απολύσεις ή και η συνέχιση της αναστολής που 

προαναγγέλλει η κυβέρνηση είναι απαράδεκτες προοπτικές, όταν καθημερινά αίρεται η 

υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών παγκοσμίως και ανακαλούνται όλα τα σχετικά μέτρα, ενώ σε 

αρκετές χώρες δεν έχουν τεθεί καθόλου παρόμοια εκβιαστικά και τιμωρητικά μέτρα. Στην κρίσιμη 

αυτή στιγμή δεν περιμένουμε από κανέναν από εσάς να προτάξει το ατομικό συμφέρον 

(ενδοκομματική τοποθέτηση). Τουναντίον ελπίζουμε συλλογικά να καταψηφίσετε τις επαίσχυντες 

διατάξεις, που είμαστε σίγουροι ότι τις θεωρείτε απαράδεκτες και να στηρίξετε το δίκαιο αίτημά 

μας για την επιστροφή στην εργασία μας με τακτικό έλεγχο, με ράπιντ τεστ, όπως εργάζονται και 

οι υπόλοιποι συνάδελφοί μας. 

Τέλος, θα ήταν μεγάλη παράλειψη από μέρους μας να μην ευχαριστήσουμε το κομμάτι αυτό της 

κοινωνίας, που μας έχει στηρίξει όλο αυτό το διάστημα. 

Αναμένουμε και ελπίζουμε στην παρέμβασή σας για την αποκατάστασή μας, την επαναφορά στην 

εργασία μας, που θα λυτρώσει όχι μόνο εμάς αλλά και το πολύπαθο Ε.Σ.Υ, που έχει ανάγκη αυτές 

τις στιγμές τις υπηρεσίες μας περισσότερο από κάθε άλλη περίοδο. Από την δική σας παρέμβαση 

εξαρτάται το μέλλον της δημόσιας υγείας και θα είναι ιδιαιτέρως εκτιμητέο τόσο από εμάς αλλά 

και από όλη την κοινωνία, αν έστω και αυτή την ύστατη στιγμή μας υποστηρίξετε, ορθώνοντας τα 

δημοκρατικό ανάστημά σας έναντι της άδικης και ακραίας μεταχείρισης που έχουμε υποστεί. Το 

Γεν. Νοσοκομείο Αγρινίου ένα υπερσύγχρονο και με όλες τις προδιαγραφές νοσηλευτικό 

ίδρυμα πάσχει όπως όλα τα επαρχιακά νοσοκομεία από την έλλειψη εξειδικευμένου και 

έμπειρου προσωπικού. Με τις αναστολές πυροδοτήθηκε περαιτέρω το συγκεκριμένο 

πρόβλημα και εξουθενώθηκαν οι εναπομείναντες συνάδελφοι. Για όλους αυτούς τους 

τεκμηριωμένους λόγους είστε ηθικά υποχρεωμένοι να καταψηφίσετε τις απάνθρωπες 

διατάξεις που μας εκδιώχνουν από την υπηρεσία μας, ώστε να αποκατασταθεί η τάξη και να 

επανέλθουμε στις εργασίες μας την 1/4/2022, τηρώντας τα δέοντα μέτρα προστασίας. 

ΜΕ  ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΑΙ ΣΕΒΑΣΜΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΝΟΜΟΥ 

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

 

 


